



Газета Свердловского областного комитета Горно-металлургического профсоюза России



УРАЛЬСКИЙ МЕТАЛЛУРГ

12+

2(257) 18 февраля 2025 года

ежемесячник

um@gmpr.ur.ru

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ УРАЛА отметили в Екатеринбурге и во всех городах области.



30 января, сразу после отчетно-выборной конференции ФПСО, во Дворце культуры железнодорожников в Екатеринбурге собрались профсоюзные активисты со всего региона — председатели и члены профкомов, цехкомов, женсоветов, молодежных советов, техинспекторы труда и уполномоченные по охране труда, правовые инспекторы. Свердловскую областную организацию ГМПР представляла внушительная делегация (около 60 профлидеров и активистов) во главе с ее председателем Валерием Кусковым.

На мероприятии состоялось награждение лучших профлидеров и активистов. Благодарственным письмом Законодательного Собрания Свердловской области награжден Александр Атаманов (ППО «УАЗ» ГМПР), Почетной грамотой Общественной палаты Свердловской области награжден Юрий Черноскутов. Дипломами ФПСО за организацию детского оздоровления награждены Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР, Сергей Ошурков, председатель ППО АО «ПНТЗ», и Вера Тилькун, председатель ППО ПАО «Надеждинский металлургический завод». Почетной грамотой Государственной инспекции труда в Свердловской области награждена Ирина Денисова, юрист ППО ПАО «СУМЗ», Почетной грамотой ФПСО награждена Елена Мельчина, ППО «РУСАЛ Краснотурьинск».

Награду ФПСО за второе место в конкурсе агитплакатов получил Артем Абашев, ППО АО «КЗТС».

В Книгу Почета ФПСО внесены имена Валерия Кускова и Веры Тилькун.

ОФИЦИАЛЬНО

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Уважаемые горняки и металлурги! Дорогие друзья!
Свердловская областная организация Горно-металлургического профсоюза России искренне поздравляет Вас с Днем защитника Отечества.

В этот день, ставший по праву Мужским днем в российском календаре, мы чтим Терпение, Мужество, Стойкость и Любовь к Отечеству. Но защищать и укреплять свою страну можно не только с оружием в руках. И в этот день мы поздравляем мужчин, которые каждый на



своем месте защищают свою страну и семьи от трудностей и невзгод, несут ответственность за настоящее и делают все возможное, чтобы будущее было счастливым.

Мы говорим слова благодарности коллективам предприятий и организаций, каждому труженику, выполняющим сегодня ключевую задачу – сделать всё, чтобы в полном объеме обеспечить потребности нашей страны!

Мы выражаем признательность первичным организациям и членам профсоюза за активную гражданскую позицию, проявленную в организации сбора гуманитарной помощи участникам спецоперации, а нашим бойцам – Победы и скорейшего возвращения домой!

Пусть и в дальнейшем готовность каждого из нас защищать свою страну гарантирует независимость и процветание любимой Родины! Желаем вам уральского здоровья, мужества, благополучия и удачи во всех делах. Пусть каждый день согревает вас любовь и забота родных и близких, пусть растет и крепнет уважение коллег! С праздником!



С уважением, председатель Свердловской областной организации ГМПР Валерий КУСКОВ

С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ!

Уважаемые женщины! Дорогие наши и любимые!
Свердловская областная организация Горно-металлургического профсоюза России искренне поздравляет Вас с Международным женским днем!

Этот праздник в России отмечают с искренней теплотой, потому что наши женщины обладают непостижимым секретом оставаться нежными, яркими, обаятельными, способными нести миру добро и красоту, любовь и счастье, свет и надежду, несмотря на огромный груз забот и ответственности.

8 Марта – особый день, когда сердца людей переполнены самыми добрыми чувствами к мамам, создающим радужную, комфортную обстановку в семье, воспитывающим здоровых и счастливых детей. Именно в женщине, в её материнстве, достоинстве и милосердии раскрывается истинная душа нашей Родины.

Выражаю особые слова признательности и благодарности нашему женскому профактиву. Это очень ответственные люди, которые стремятся достигать вершин в профессиональной, творческой и общественной деятельности на благо своих предприятий в частности и областной организации профсоюза в целом.

Искренне желаем вам мирного неба над головой, крепкого здоровья, прекрасного настроения, молодости, красоты, неиссякаемой творческой и жизненной энергии, новых успехов, выдающихся достижений и побед в вашей многогранной деятельности!



С уважением, председатель Свердловской областной организации ГМПР Валерий КУСКОВ

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Президент РФ Владимир Путин включил председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Сергея Черногаева в состав Государственного Совета Российской Федерации. Также глава российского профцентра вошел в состав Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам и Национального совета при Президенте по профессиональным квалификациям. Профсоюзную сторону Сергей Черногаев будет представлять и в Общественном совете по инвестированию средств пенсионных накоплений.

- Позиция профсоюзов традиционно представлена на самом высоком уровне, что говорит о том, что к нашему голосу прислушиваются. Мы продолжим последовательно отстаивать социально-трудовые права работников, это приоритетное направление деятельности ФНПР, - заявил в комментарии газете «Солидарность» Сергей Черногаев.



АНДРЕЙ ВЕТЛУЖСКИХ

ИЗБРАН ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение принято на XXVIII отчетно-выборной конференции ФПСО



30 января в Екатеринбурге состоялась отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО), на которой 146 делегатов единогласно поддержали кандидатуру Андрея Ветлужских на пост председателя организации.

В своем отчетном докладе Андрей Ветлужских отметил, что за прошедший период профсоюзные организации области проделали огромную работу по защите социально-экономических интересов членов профсоюза и продвижению законодательных инициатив, разработанных на территории региона, в Государственной Думе Российской Федерации. Он также представил участникам конференции сборник, посвященный деятельности Фе-

дерации профсоюзов за период с 2020 по 2025 годы.

«Каждый наш шаг, каждое решение направлены на благополучие членов профсоюза. Мы видим, как меняется жизнь трудящихся, как повышается их уверенность в завтрашнем дне благодаря усилиям профсоюзов. Наша задача — поддерживать эту динамику, укреплять профсоюзное движение, защищать интересы работников, способствовать подъему экономики и повышению престижа Человека Труда», — подчеркнул лидер свердловских профсоюзов.

Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР, выступая на конференции в качестве лидера крупнейшей отраслевой областной организации и председателя комиссии Совета ФПСО по правовой защите и законодательству, отме-



тил, что за отчетный период Федерация профсоюзов проделала колоссальную работу по всем направлениям профсоюзной деятельности, включая правозащитную.

«Решения профсоюзных органов ГМПР региона различного уровня принимаются с учетом позиции ФПСО, — подчеркнул Валерий Кусков. — В свою очередь, Федерация профсоюзов Свердловской области принимает взвешенные решения, основанные на интересах Человека труда, в том числе работников предприятий ГМК региона. И в этом единстве, взаимной поддержке и профсоюзной солидарности — наша сила. Благодаря этому содружеству обе наши организации заслужили весомый авторитет не только на уровне региона, но и по всей России».

Председатель Федерации независимых профсоюзов России Сергей

Черногаев, также принявший участие в конференции, высоко оценил деятельность ФПСО.

«Федерацией профсоюзов Свердловской области проводится очень серьезная работа. Это подтверждается как представленными в докладе цифрами, так и количеством мероприятий, проводимых региональным профобъединением. Свердловские профсоюзные лидеры и активисты — инициаторы множества проектов, которые внедряются сначала на уровне области, а затем масштабируются на федеральном уровне. Спасибо вам за активную работу и принципиальную позицию в деле защиты трудовых прав членов профсоюзов!» — поблагодарил профактив Федерации профсоюзов Свердловской области в своем выступлении Сергей Черногаев.

ФНПР

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА ФНПР

28 января состоялось заседание Исполнительного комитета ФНПР, на котором решили объявить 2025 год Годом трудовой доблести «Всё для Победы!», обсудили итоги конкурса на лучшую постановку работы с молодёжью в 2024 году, внесли изменения в состав Молодежного совета ФНПР, рекомендовали кандидатуры для избрания председателями территориальных объединений организаций профсоюзов.

В ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов согласно указу Президента Российской Федерации Владимира Путина в России в 2025 году проводится Год защитника Отечества. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны.

Заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь в своем выступлении отметил, что тематика года отражает приоритеты современной России, такие как патриотизм, преемственность поколений и уважение к защитникам Родины во все времена и труженикам тыла, беспримерный трудовой подвиг которых внес достойный вклад в Победу над фашизмом. В этой связи, а также по случаю 120-летия профсоюзного движения в России и 35-летия образования ФНПР в 2025 году, Исполком постановил объявить в профсоюзах ФНПР 2025 год Годом трудовой доблести «Всё для Победы!».

Члены Исполкома утвердили План основных мероприятий, посвященных Году, и состав Организационного комитета по подготовке и проведению основных мероприятий в его рамках. В 2025 году ФНПР проведет инфор-

мационную кампанию в сети Интернет и профсоюзных СМИ, посвященную людям, получившим Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». На радио, телевидении, в социальных сетях будут размещены материалы о профсоюзных активистах, воевавших в годы Великой Отечественной войны, о роли профсоюзного движения в военное время. В учебных заведениях ФНПР пройдут уроки, посвященные роли профсоюзов в годы войны.

В честь 120-летия профсоюзного движения в России и 35-летия образования ФНПР в 2025 году в членских организациях ФНПР запланированы форумы, слеты, акции, спортивные мероприятия трудящихся, встречи с ветеранами профсоюзного движения России, конкурсы профсоюзных агитбригад и рабочей песни.

Заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков рассказал об итогах Конкурса на лучшую постановку работы с молодёжью в членской организации ФНПР в 2024 году. Конкурс проводился в рамках Всероссийской профсоюзной молодежной программы «Стратегический резерв».

Исполком ФНПР также рекомендовал кандидатуры для избрания пред-



седателями территориальных объединений организаций профсоюзов.

На заседании были внесены изме-

нения в состав Молодежного совета ФНПР.

Источник: ФНПР.

РОССИЙСКАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ В ДЕЙСТВИИ

31 января в Доме Правительства РФ состоялось первое в 2025 году заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Председательствовала вице-премьер Татьяна Голикова. Профсоюзную сторону представляла зампред ФНПР Нина Кузьмина. На повестке дня – семь вопросов плюс традиционный раздел «Разное».

Профсоюзы поддержали законопроект о сохранении за работником среднемесячного заработка в случае расторжении трудового договора по причинам ликвидации организации или сокращения штата, несмотря на то, что работник продолжает выполнять иную оплачиваемую работу, которая на момент увольнения с основной работы являлась для него работой по совместительству. Согласились и с проектом постановления Правительства РФ о расширении списка железнодорожных профессий, которые подлежат обязательным бесплатным медосмотрам.

Подробно был рассмотрен вопрос о проекте постановления Правительства РФ «О порядке формирования и деятельности межведомственных комиссий субъектов Российской Федерации по противодействию формиро-

ванию просроченной задолженности по заработной плате и порядке принятия ими решений».

Межведомственные комиссии, занимающиеся вопросами просроченной задолженности, активно и достаточно плодотворно действовали в регионах в начале 2000-х годов. Сегодня же представляется актуальным сделать их работу более системной, скоординировать на федеральном уровне, в том числе в плане взаимодействия с Федеральной службой по труду и занятости (Рострудом) для точного и регулярного мониторинга. В предложенном Минтрудом России проекте прописан состав межведомственных комиссий, необходимость создания рабочих групп в муниципальных образованиях, количество заседаний, основные задачи. Разработчики проекта подчеркивают, что межведомственные региональные комиссии по противодействию формированию просроченной задолженности по заработной плате являются именно координирующими органами без контролирующих функций, но зато с тесной вза-

имосвязью между разными ведомствами. Данный проект постановления Правительства РФ тоже получил поддержку профсоюзов.

Что касается раздела «Разное», то в его рамках были подняты сразу несколько горячих проблем.

Координатор РТК со стороны работодателей Александр Шохин очередной раз затронул невыполнение – решения РТК о принятии директивы Правительства РФ об обязательном членстве в объединении работодателей корпораций с госучастием.

В настоящее время 20 компаний с госучастием являются членами союзов работодателей, 12 – готовы в них вступить, а 17 – решительно возражают. Среди причин отказа называют в частности отсутствие свободных средств для вступительного взноса. Большое впечатление на присутствующих произвел список этих «17 несогласных»: среди них есть весьма солидные и обеспеченные.

Такие цифры привела Татьяна Голикова и она же предложила профсоюзной стороне РТК составить нечто вро-

де реестра рисков, которые несут как отдельные работники, так и целые отрасли оттого, что их работодатели живут вне объединений.

Участники РТК обсудили также вопрос четкого разграничения трудовых отношений и отношений гражданско-правового характера. Пока же в этой сфере царит кавардак, происходит, как выразилась заместитель координатора профсоюзной стороны РТК Нина Кузьмина, «циничное и беспардонное выбрасывание трудовых отношений в периметр отношений гражданско-правового характера».

А в этом периметре работающий человек «гол и наг»: ему и оплачиваемые отпуска не полагаются, и пенсионный стаж не начисляется... Нередко он имеет статус самозанятого, подразумевающий только одно железное правило: оплату налога на профессиональный доход. По мнению профсоюзов, вывод – и выход! – из подобных историй может быть только один – вовлечение самозанятых в орбиту трудовых отношений.

Источник: ФНПР

В СВЕРДЛОВСКОМ ОБКОМЕ ГМПР

«МОЗГОВОЙ ШТУРМ» ПО ПРОБЛЕМЕ ТРАВМАТИЗМА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

прошел в штаб-квартире Свердловской областной организации ГМПР

22 января по инициативе Свердловской областной организации ГМПР состоялась встреча ее руководства, членов комиссии по охране труда и окружающей среды обкома профсоюза, а также профсоюзных технических инспекторов труда с представителями областной власти и региональных надзорных органов в сфере охраны труда. Тема обсуждения – значительный рост производственного травматизма с летальным исходом и тяжелыми последствиями на предприятиях горно-металлургического комплекса (ГМК) Свердловской области.



Открыл и вел встречу **Валерий Кусков**, председатель Свердловской областной организации ГМПР. В своем вступительном слове профлидер отметил, что по общему согласию встреча проходит в формате «круглого стола» без регламента и других признаков официоза с целью сближения позиций и объединения усилий профсоюза и всех заинтересованных государственных органов для решения общей проблемы – роста производственного травматизма.

Показатели травматизма по ГМК региона за 2024 год не вписываются ни в какие рамки, – отметил Валерий Кусков. – Все мы помним о нашей общей ответственности за жизнь и здоровье работников отрасли. Думаю, что все согласны с тем, что необходимо нам всем вместе выработать четкие совместные решения, за которыми последуют и действия, для исправления ситуации.

Лидер областной организации ГМПР озвучил и положительный пример прошлого года. На предприятиях Уральской горно-металлургической компании (УГМК) пошли по пути усиления взаимодействия администрации с общественными (профсоюзными) уполномоченными по охране труда, внедрена в практику соответствующая программа. Как результат – снижение производственного травматизма.

С коротким, но емким информационным сообщением выступил **Владимир Шафрай**, главный технический инспектор труда ЦС ГМПР по Свердловской области, который напомнил собравшимся всю трагическую статистику несчастных случаев на производстве ГМК региона за прошлый год.

За 2024 год произошло 33 расследуемых с нашим участием несчастных случаев (41 пострадавший), – озвучил цифры Владимир Шафрай, – из них 12 человек погибли (шесть пострадавших в групповых несчастных случаях, шесть – в одиночных). Рост по сравнению с 2023 годом – в шесть раз. Количество групповых несчастных случаев выросло в три раза. Наблюдается рост и тяжелого травматизма.

Среди причин несчастных случаев, как всегда, лидирует неудовлетворительная организация производства работ, затем идут недостатки производственного контроля, эксплуатация неисправного оборудования и так далее, включая нарушение производственной дисциплины.

Главный технический инспектор труда профсоюза по Свердловской области отметил, в 2024 году снизился возраст пострадавших. Если в 2023 году преобладал средний возраст от 40 до 50 лет, то в 2024 году – от 30 до 40 лет. Также он отметил, что цель встречи – провести доверительную открытую беседу по ключевому вопросу, обменяться мнениями о причинах происходящего и выработать схему необходимых действий, чтобы в дальнейшем, если не избежать полностью, то, как минимум, сократить количество несчастных случаев на производстве.

Алексей Жегалин, начальник отдела ГМК Министерства промышленности и науки Свердловской области, отметил, что статистика травматизма по итогам 2024 года больше похожа на сводку с фронта. – Необходимо принимать кардинальные меры, – отметил представитель профильного министерства. – Мы предлагаем в середине февраля собрать в правительстве региона представителей всех объединений работодателей производственной сферы, и вместе с профсоюзами обсудить создавшуюся ситуацию, выработать совместное решение для принятия необходимых для снижения травматизма мер. Мы также готовы принять участие в марте в заседании пленума Свердловской областной организации ГМПР при обсуждении вопроса по охране труда. Надеюсь, что совместными усилиями мы придем к удовлетворительным показателям.

Николай Новокрещенов, заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Свердловской области, в своем выступлении отметил, что глобальной проблемой является нехватка персонала. – Именно это является причиной многих проблем, в том числе роста числа несчастных

случаев на производстве, – подчеркнул Николай Александрович. – При этом, когда мы совместно с Департаментом труда, Ростехнадзором начинаем проверять предприятие, допустившее тот или иной несчастный случай, по бумагам оказывается, что никакой нехватки персонала нет. Что это, как не сокрытие истинного положения дел?

Второй по значимости проблемой Николай Новокрещенов считает текущее кадров среди топ-менеджеров. Три – пять лет отработал руководитель на предприятии, выстроил взаимодействие с госорганами надзора, исправил те или иные ошибки – и ушел. И вся отработанная схема управления, в том числе в области охраны труда, кардинально меняется. Пока новый директор входит в курс дела, вновь выстраивает свою политику в области охраны труда, его снова меняют. И так по кругу.

Иван Пищальников, заместитель начальника межрегионального отдела горного надзора Уральского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор), заострил внимание на проблеме зависимости лидеров и активистов первичных профорганизаций от администрации предприятий. – Руководители первичных профорганизаций при расследовании несчастных случаев зачастую встают на сторону работодателей, – заявил Иван Игоревич. – Такие примеры есть, и этот факт мешает принять объективное решение, даже если налицо стопроцентное нарушение работодателем требований промышленной безопасности. Это также очень мешает справедливому рассмотрению дел в суде.

Алексей Мельничук, заместитель директора Департамента по труду и занятости Свердловской области, поддержал коллегу и отметил, что эта проблема встречается не только в профсоюзе. – Мы в нашем Департаменте ее решили путем включения в состав комиссий по расследованию несчастных случаев специалистов из

других территорий или сотрудников областного уровня, чем исключили пресловутый конфликт интересов, когда осознанно или неосознанно местные специалисты встают на сторону работодателя, – отметил Алексей Иванович. – Профсоюзы могли бы пойти по этому же пути.

Николай Илюнин, начальник отдела государственного надзора за соблюдением трудового законодательства Госинспекции труда в Свердловской области, коснулся проблемы отсутствия знаний в области технологии производства и охраны труда. «Самое обидное, что на предприятиях комиссии по проверке знаний практически не работают, – подчеркнул Николай Викторович. – А когда комиссия работает формально, то, слава богу, что работник хотя бы пришел на экзамен, да вообще хотя бы был в это время на смене. А подпись под проверкой знаний стоит у каждого...»

Николай Викторович обратился к профсоюзной стороне с просьбой о помощи в этом вопросе, так как никто, кроме профсоюза, проследить за качеством проверки знаний не в состоянии. У профактива есть право и даже обязанность состоять в этой комиссии и анализировать эффективность ее работы.

Как отметил по завершении встречи Валерий Кусков, очень хорошо, что члены комиссии по охране труда и окружающей среды обкома профсоюза смогли задать прямые вопросы представителям областной власти и государственных надзорных органов и получить исчерпывающие ответы.

– Мы впервые организовали встречу профактива с руководителями и специалистами надзорных органов, – отметил профлидер. – Ранее таких гостей мы приглашали в основном на заседания президиума и пленума. Однако небывалый рост производственного травматизма диктует нам необходимость выстраивать новые коммуникации и в преддверии принятия решений на предстоящем VIII пленуме обсудить их узким кругом профессионалов.

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧКА?

"ЕВРАЗ НТМК: Итоги оздоровления-2024

Стали темой обсуждения президиума первичной профорганизации

4 февраля состоялось заседание президиума профсоюзного комитета ППО ЕВРАЗ НТМК. В ходе заседания были обсуждены итоги выполнения Программы оздоровления за 2024 год.

В 2024 году было организовано оздоровление 4668 человек, включая работников и членов их семей. К сожалению, в прошлом году не было заездов в детский оздоровительный лагерь «Баранчинские огоньки» в осенний и зимний сезоны. Однако, санаторий-профилакторий «Леневка» пользовался большим спросом, и комбинат приобрел дополнительно 53 путевки, что превысило запланированное количество в 1615 путевок (фактически было реализовано 1668).

Следует отметить, что по итогам 2024 года АО «ЕВРАЗ НТМК» было награждено Почетным дипломом Свердловской областной организации ГМПР за высокие достижения в области организации оздоровления и отдыха детей.

В этом году, согласно коллективному договору, профсоюзный комитет совместно с работодателем продолжит участвовать в организации оздоровления работников и их детей в пансионатах и санаторных учреждениях. Для тагильских металлургов предусмотрены скидки на путевки — «лимит ответственности», который в этом году вырос с 2900 рублей до 3500 рублей в сутки.

Профсоюзный комитет напоминает всем членам профсоюза о важности заботы о своем здоровье и своевременном прохождении оздоровительных мероприятий. Особенно это касается тех, кому это рекомендовано по результатам профосмотра.



СПЛОЧЕННАЯ КОМАНДА

Профсоюзный актив, ветеранов и всех членов первичной профсоюзной организации АО «Первоуральский новотрубный завод», которую возглавляет Сергей Ошурков, поздравили с 90-летием создания профсоюзной организации Андрей Шведов, заместитель председателя ГМПР, Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР, и Андрей Ветлужских, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области.

«От имени ста тысячного отряда членов ГМПР, входящих в состав Свердловской областной организации профсоюза, приветствую достойный коллектив прославленного уральского предприятия Первоуральского новотрубного завода и поздравляю первичную профорганизацию с 90-летним юбилеем! Здесь - достойные люди, надежные товарищи и добрые друзья!» — отметил, выступая на торжественном мероприятии, Валерий Кусков.

Театрализованный 90-летний юбилей первичной профорганизации Первоуральского новотрубного завода стал ярким событием, свидетельством значимости профсоюза как опоры для работников.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР АО «СИНТЗ» НА 2025 ГОД ПРИНЯТ

31 января 2025 года в 16 часов в конференц-зале заводоуправления состоялась конференция работников Акционерного Общества «Синарский трубный завод» по проверке выполнения мероприятий коллективного договора за 2024 год и принятию нового на 2025 год.

В повестку конференции традиционно первым вопросом вошёл доклад управляющего директора АО «СинТЗ» Вячеслава Гагарина о работе предприятия в 2024 году и задачах на 2025 год.

ремонту санитарно-бытовых помещений.

Управляющий директор отметил, что в год 90-летия завода и профсоюзной организации реализованы все обязательства коллективного договора, а

- Диплом победителя конкурса «Предприятие горно-металлургического комплекса высокой социальной ответственности» в номинации «Развитие персонала»;

- Победитель городского конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы.

О выполнении коллективного договора в 2024 году и работе комиссии по регулированию социально-трудовых отношений АО «СинТЗ» по заключению коллективного договора на 2025 год рассказал председатель комис-

но-трудовых отношений АО «СинТЗ» подробно рассказывали об обсуждении всех предложений, поступивших из структурных подразделений завода. Поблагодарил профсоюзную организацию за совместный конструктивный диалог.

Затем с отчетом о работе профкома по контролю за выполнением коллективного договора в 2024 году и задачах на 2025 год выступил председатель первичной профсоюзной организации Юрий Чернокутов. Приоритетными направлениями остаются охрана труда, оплата труда, реализация социальных программ с целью закрепления персонала на предприятии. Ежегодно увеличивается финансирование социальных программ и выделение средств из фонда оплаты труда на выполнение обязательств коллективного договора.

Председатель комиссии социального страхования Сергей Каширин в своем докладе отметил, что комиссия в 2024 году в своей работе руководствовалась требованиями законодательных, нормативных и локальных актов. Затем Сергей Викторович рассказал о задачах КСС на 2025 год.

Делегаты конференции единогласно утвердили постановление конференции. Коллективный договор АО «СинТЗ», вступивший в силу с 1 февраля 2025 года, остается главным документом социального партнерства. Администрация предприятия и профком ППО продолжают конструктивное сотрудничество.

По материалам
ППО «Синарский трубный завод» ГМПР



Вячеслав Гагаринов в своем докладе рассказал об отгрузке различных видов трубной продукции в 2024 году. Реализованы мероприятия инвестиционной программы предприятия в 2024 году на 2 090,7 млн рублей. Мероприятия направлены на улучшение рабочих мест и санитарно-бытовых условий для работников предприятия. В 2025 году будет продолжена работа по

также иные социальные проекты.

В 2024 году АО «СинТЗ» получил следующие награды:

- Лучшее предприятие Каменск-Уральского городского округа и лучший налогоплательщик;

- Гран-при «Лучший работодатель» Свердловской области ежегодной премии уральских промышленников и предпринимателей «Номер один»;

сии – директор по управлению персоналом Сергей Лопаревич.

Далее Сергей Владимирович отметил, что отчет о выполнении коллективного договора за 2024 год и проект коллективного договора на 2025 год обсуждался в январе этого года на конференциях во всех структурных подразделениях завода. Представители комиссии по регулированию социаль-

ПРОФЕССИОНАЛЬНО ОБУЧЕНЫ

Седьмая Школа молодого профсоюзного лидера (ШМПЛ) областной организации ГМПР завершила работу.

7 февраля в Екатеринбурге прошло мероприятие, традиционно завершающее работу ШМПЛ – конкурс «Молодой профсоюзный лидер». 24 представителя профсоюзного актива собрались, чтобы продемонстрировать свои знания и умения, полученные за год обучения в Школе, и получить сертификаты об успешном окончании курса.

В состав жюри впервые в истории свердловской школы вошёл Андрей Шведов, заместитель председателя Горно-металлургического профсоюза России. Также традиционно в жюри были Валерий Кусков, председатель областной организации профсоюза, Сергей Гудков, профсоюзный преподаватель, Любовь Селиванова, председатель Координационного совета по работе с молодёжью обкома профсоюза, и Ангелина Дубова, победитель пятой ШМПЛ (ППО «Качканар-Ванадий»).

Открыли мероприятие Валерий Кусков и Андрей Шведов. Они тепло приветствовали участников и подчеркнули важность таких школ и необходимость привлечения новых людей в профсоюзный актив. Валерий Николаевич выразил надежду на то, что участники станут частью профсоюзного резерва, который сейчас формируется.



Конкурс начался с самопрезентации «Я — лидер». За полторы минуты выпускники школы должны были рассказать о себе, своих достижениях и планах. Кто-то представил себя через видеоролик, кто-то рассказывал самостоятельно, а кто-то даже прочитал стихи. Возможно, некоторым не хватало уверенности, но все справились с заданием.

Второй этап назывался «Проект». Участникам предстояло за час разра-

ботать проекты, которые можно было бы реализовать на разных уровнях профсоюзной иерархии — от структурного подразделения до Центрального совета. Защита проектов длилась по пять минут, задавались сложные вопросы, звучала конструктивная критика. Темы проектов были разнообразными: от «Профсоюза со школьной скамьи» до «Форума лучших». Идеи были интересными, но требовали доработки, поэтому участники получили

от жюри дополнительные задания и месячный срок на улучшение проектов.

В позапрошлом году в программу конкурса были добавлены «Дебаты», которые уже успели хорошо зарекомендовать себя. За 30 секунд участники должны были обменяться аргументами по двум противоположным мнениям на один вопрос, например, о том, на что лучше потратить профсоюзные взносы или зачем нужна молодёжная политика. Одним из самых креативных заданий стала творческая расшифровка аббревиатуры ГМПР.

После завершения конкурса все участники получили сертификаты об окончании Школы.

Итоги конкурса:

3-е место — Сергей Парыгин, Богдановичское ОАО «Огнеупоры»

2-е место — Елизавета Варламова, АО «ДИНУР».

1-е место — Дмитрий Заговора, ООО «ТМК-Техсервис».

Поздравляем победителей и выпускников Школы с окончанием курса! Впереди их ждёт много интересного и полезного на профсоюзном пути.

Завершилась очередная, седьмая Школа молодого профсоюзного лидера. Но остались дружба, общение, опыт и воспоминания о годе учёбы и ярких впечатлениях.

Сергей ГУДКОВ

Объявляется новый сбор средств для приобретения необходимых техсредств для бойцов СВО

Дорогие друзья! На днях в Екатеринбурге прошла встреча с командиром подразделения, воюющего на Запорожском направлении, которому недавно была отправлена мобильная РЭБ-система. Несмотря на то, что сегодня нет ни одной системы, гарантирующей 100-процентную защиту, прибор зарекомендовал себя хорошо — уже нейтрализовал несколько атак FPV-дронов противника и спас жизни наших бойцов, а значит, мы с вами старались не зря! Низкий поклон всем участникам сбора!

В Свердловскую областную организацию ГМПР поступила очередная заявка от первичной профорганизации на приобретение средств шифрованной связи, приборов обнаружения и подавления дронов противника, накопителей электроэнергии и др. для члена ГМПР, воюющего на одном из самых напряженных направлений СВО.

В настоящее время на гуманитарном счете уже собрано 260 тысяч рублей. Для погашения заявки нужно значительно больше. Призываем первичные профорганизации и неравнодушных членов ГМПР принять участие в сборе, чтобы облегчить боевую работу нашим парням, а в некоторых случаях и спасти кому-то жизнь!

Уверен, что мы снова справимся с поставленной задачей.

ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!

Сбор вещей по адресу г. Екатеринбург, ул. Пушкина, 10, оф. 208. Ответственный: Березовский Игорь Владимирович, главный редактор пресслужбы Свердловской областной организации ГМПР.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПЕРЕВОДА СРЕДСТВ

Для физлиц:

* по номеру карты Сбербанка РФ
2202 2036 0278 6495 Игорь Владимирович Б.

* через СБП по номеру телефона:

+ 7(982)730-17-27

Для юрлиц:

МИР Сберкарта Моментальная,
Держатель карты
БЕРЕЗОВСКИЙ ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ

Номер счёта карты
40817810116470537060

Банк получатель
УРАЛЬСКИЙ БАНК ПАО СБЕРБАНК
БИК 046577674

Корр. счёт 30101810500000000674

КПП 665843001

ИНН 7707083893

ОКПО 02813463

ОГРН 1027700132195



ВЕРХНЯЯ ПЫШМА - «ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ»

Президент РФ Владимир Путин своим указом присвоил звание «Город трудовой доблести» семи городам: Верхней Пышме, Зеленодольску, Ишимбаю, Кургану, Ленинску-Кузнецкому, Миассу и Салехарду.

В Указе отмечается, что города были удостоены почетного звания за вклад жителей «в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность».

Почетное звание «Город трудовой доблести» было учреждено президентом в марте 2020 года. Оно присваивается за значительный вклад жителей города в достижение Победы в Великой Отечественной войне: бесперебойное производство военной и гражданской продукции, массовый трудовой героизм и самоотверженность. В городе, удостоенном этого звания, устанавливаются стелы с изображением герба города.

В Верхней Пышме в настоящее время значительными темпами развивается социальное партнерство благодаря усилиям Уральской горно-металлургической компании, строятся социальные объекты, а также там находится ведущий в стране музей военной техники. Поздравляем коллег и жителей города!

«МЕТАЛЛИНКА» – СТАРТОВАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ МОЛОДЫХ ТАЛАНТОВ

Каждый год в весенние каникулы в нашей стране для детей горняков и металлургов проходит грандиозное мероприятие - Всероссийский отраслевой конкурс детского творчества «Металлинка». Его организаторами являются Центральный Совет горно-металлургического профсоюза России, Фонд милосердия и духовного возрождения горняков и металлургов «Сплав», а также принимающая сторона - одно из успешных предприятий горно-металлургического комплекса и его первичная профсоюзная организация.

География конкурса обширна. В разные годы он проходил в городах Выкса, Липецк, Магнитогорск, Нижний Тагил, Новотроицк, Первоуральск, Череповец, Шелехов, Старый Оскол, Полевской... Этот престижный конкурс собирает сотни детей горняков и металлургов. На «Металлинке» зажигаются молодые таланты, крепнет дружба предприятий, единство профсоюза, «Металлинка» дарит шанс талантливым детям. Мы задались вопросом, как участие в конкурсе влияет на развитие творческого потенциала ребят? Какую путевку в жизнь дает им «Металлинка»?

Александр Чернов участвовал в конкурсе от первичной профсоюзной организации ЗАО «Кушвинский завод прокатных валков» трижды: в 2017 году в Нижнем Тагиле Свердловской области, в 2018 году - в Старом Осколе Белгородской области и в 2019 году - в Шелехове Иркутской области. Он два раза, в 2017 и 2019 годах, становился лауреатом I степени в номинации «Вокал» (солист), а в 2018 году стал обладателем «ГРАН-ПРИ».

Саша вспоминает:

«Металлинка» в 2017 году проходила в Нижнем Тагиле. Мне 7 лет, это мой первый в жизни конкурс. Я выходил на сцену дважды - с песнями «Веселый ветер» и «Казачи в Берлине». Эмоции зашкаливали. Было много музыки, людей, ярких костюмов... Мне как зрителю очень понравился творческий коллектив ребят из студии «Облако», г. Каменск-Уральский. Я с ними потом встречался в городе Старый Оскол в 2019 году и в Москве в концертном зале «Измайлово» в 2020 году на торжественных мероприятиях к Дню металлурга. Общее впечатление от первого конкурса - шумно, весело, красочно! Через год «Металлинку» в Старом Осколе воспринял уже более осознанно. Понравилось все! И теплая встреча, и внимательные, доброжелательные хозяева - сотрудники



Оскольского электрометаллургического комбината и профсоюзного комитета предприятия, понравились организация и проживание в профилактории «Белогорье», и культурная программа (Старооскольский зоопарк в природных условиях привел в восторг!), и, конечно, праздничная атмосфера!

В 2019 году конкурс проходил далеко за Уралом - в Иркутской области, в г.Шелехов. Тогда ярким впечатлением стала поездка на озеро Байкал и в Байкальский музей в Листвянке. На этом конкурсе я исполнял красивую и мощную по энергетике песню «Орлята учатся летать». После ее исполнения, встречая других конкурсантов, слышал, как они напевают «Орлята повсюду - в экскурсионном автобусе, во Дворце культуры, в столовой, на этажах профилактория «Шелеховский», где мы жили...

А еще поездка на «Металлинку» запомнилась призами! Конечно, для артиста главное - аплодисменты, цветы и признание! Но крутые призы и подарки в память о конкурсе очень обрадовали!

Что мне дала «Металлинка»? - Уверенность в собственных силах, в своем таланте, в выбранном направлении. В 2019 году я побывал в Москве

на Первом канале в передаче «Лучше всех!», она мне запомнилась встречей и совместными съемками с Денисом Майдановым, которого я очень уважаю, исполнением вместе с ним песни «Что оставит ветер» ...

Сейчас Саше Чернову 15 лет. Он успешно учится, заканчивает 9 класс, серьезно занимается вокалом, принимает участие в концертах, городских и региональных мероприятиях. Параллельно учится в Кушвинской дет-

активным образом жизни, - ответил Саша. - Работа на сцене - действительно тяжелая нагрузка, как физическая, так и эмоциональная. Правильная постановка тела, крепкие мышцы пресса, спины, ног, умение концентрироваться и владеть собой, быть спокойным и уверенным в победе мне дает спорт.

Ранее Александр занимался воркаутом, был победителем региональных и областных соревнований по этому



виду спорта, его имя дважды вносили в Книгу рекордов России в дисциплине «Воркаут». В настоящее время успешно занимается пауэрлифтингом и баскетболом.

В репертуаре Александра нарабатан большой блок патриотических песен. Участвуя в концертах к государственным праздникам России, мероприятиях патриотической направленности, интересуясь военной историей страны, общаясь с офицерами и ветеранами Российской армии, полиции, МЧС, Саша реализовал свой собственный проект и в декабре 2024 года дал сольный концерт, посвященный Дню героев Отечества с гордым названием «Песни во славу героев!». В концерте звучали песни советских и современных авторов патриотического направления.

А начало его сольной карьеры было положено на Всероссийском отраслевом конкурсе детского творчества «Металлинка»! Мы поинтересовались, что бы он пожелал этому конкурсу и его участникам? И Александр ответил: «Хотелось бы пожелать многие лета этому замечательному детскому конкурсу - празднику! А участникам скажу словами одного мудреца: Человек, стоящий на вершине горы, не упал туда с неба. Мечтайте и работайте, и все получится!».